

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE ÚSTECKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V ÚSTÍ NAD LABEM

adresa: Moskevská 1531/15, 40001 Ústí nad Labem, tel.: 477755110, e-mail: e-podatelna@khsusti.cz, ID: 8p3ai7n

V Ústí nad Labem dne 24. 11. 2021

Č. j. odesílatele:
Č. j.: KHSUL 97071/2021
Sp. značka: S-KHSUL 92147/2021
Vyřizuje: Wolfová Irena JUDr.
Telefon: 477755177
E-mail: irena.wolfova@khsusti.cz
Počet listů/příloh: 1/0

Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem, (dále jen „krajská hygienická stanice“) jako povinný subjekt, Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon č. 106/1999 Sb.), ve které žádáte o poskytnutí informace z působnosti Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem (dále jen krajská hygienická stanice) zaevidovaná pod č.j. KHSUL 92147/2021, a to

- zda-li byla na Vašem teritoriálním území vyhlášena epidemie či pandemie od 1. 1. 1993;
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak na základě jakého právního předpisu;
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak z jakého důvodu;
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak kolik osob bylo prokazatelně infikováno touto chorobou;
- Jaký byl výskyt nakažených v počtu na 100.000 obyvatel
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak o jakou chorobu se jednalo;
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak zda byla vyhlášena karanténa a prováděno trasování a jakým způsobem;
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak zda byly nařízeny ochranné pomůcky a jaké;
- pokud byla vyhlášena epidemie či pandemie v tomto období, tak zda bylo nařízeno testování a jaké;
- zda-li je v současné době prováděna kontrolní činnost fyzických osob, podnikajících fyzických osob či právnických osob v souvislosti s Covid-19, tak na základě jakého zákonného zmocnění – žádám odůvodnění.

Krajská hygienická stanice k vaší žádosti uvádí, že epidemie nejsou vyhlášovány na základě legislativně stanovených podmínek. Výskyt onemocnění se označí za epidemický, pokud v daném místě a čase dojde k výskytu onemocnění v počtu vyšším než obvyklém. Zda je situace epidemického charakteru nebo ne je vždy na vyhodnocení místně příslušného epidemiologa s patřičnými odbornými znalostmi. U některých onemocnění se může jednat o jednotky případů, které se vyskytly na menším území (lokální epidemie, rodinné výskyty – např. u průjmových onemocnění), jiná onemocnění se širším rozšířením jsou posuzována vzhledem k celé populaci správního celku (např. chřipka). Onemocnění covid-19 patří do skupiny tzv. emerging infekcí, tedy nových nálezů, kdy běžná míra onemocnění ani není stanovena. V dubnu roku 2020 vyhlásila Světová zdravotnická organizace pandemii COVID-19 a tato pandemie stále trvá.

Karanténní opatření se nastavují dle onemocnění, může se jednat o povinnou izolaci (domácí nebo ve zdravotnickém zařízení) nebo karanténu, mimo jiné se osobám v kontaktu se stanovuje tzv. lékařský

dohled, během kterého osoba v rozsahu maximální inkubační doby absolvuje požadovaná vyšetření s cílem včasného odhalení počínajícího onemocnění. Tato vyšetření a opatření pro jednotlivé nákazy jsou stanovena ve vyhlášce 473/2008 Sb. o systému epidemiologické bdělosti pro vybrané infekce.

V případě některých epidemií je rovněž nařizováno v souladu s vyhláškou č. 357/2006 Sb. o očkování proti infekčním nemocem tzv. mimořádné očkování, kterému se musí podrobit osoby v ohnisku, které doposud dané onemocnění neprodělali, to se týká např. výskytu virové hepatitidy A a spalniček. Epidemická šetření jsou prováděna v každém případě, depistážní šetření s nemocným se provádí osobně nebo telefonicky, obdobně šetření a zajištění kontaktů. Součástí hromadných výskytů bývá také místní šetření např. v místě konání hromadné akce.

Relativní ukazatel nemocnosti - incidence/100 000 obyvatel nemá v případě takovýchto lokálních epidemií (viz. příloha) výpovědní hodnotu a používá se pouze pro onemocnění s plošným výskytem, např. akutní respirační onemocnění .

Vzhledem k tomu, že Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem tak jako ostatní hygienické stanice byla zřízena Ministerstvem zdravotnictví České republiky, a to Prohlášením o zřízení krajských hygienických stanic ze dne 11. 11. 2002 č.j. 31334/2002 v souladu s ustanovením § 82 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon č. 258/2000 Sb.), ke dni 1. 1. 2003, nemůže Vám poskytnout údaje před jejím vznikem.

Skartační lhůta pro roční zprávy o epidemiologické situaci pak činí 10 let, a proto Vám poskytujeme data, u kterých nebyla provedena skartace.

Epidemiologické výskyty od roku 2011 do roku 2021 přikládáme v přiložené tabulce.

Tímto považujeme Vaši žádost o poskytnutí informace za vyřízenou.

MUDr. Lenka Šimůnková
ředitelka Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje
se sídlem v Ústí nad Labem
(dokument je opatřen elektronickým podpisem)